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Mănăstirea Brâncoveanu de la Sâmbăta de Sus a 
găzduit Școala de vară a profesorilor de Religie
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Asociația Didactica Red, coordonată de doamna profesoară Ionița Timiș de la 
Colegiul Național Pedagogic „Gheorghe Lazăr” din Cluj-Napoca, a organizat, în 
perioada 6–11 iulie, la Mănăstirea Brâncoveanu de la Sâmbăta de Sus, județul 
Brașov, o nouă ediție a Școlii de vară pentru profesorii de Religie din întreaga țară.

Evenimentul a avut tema „Profesorul – între credință și mărturisire” și a avut ca 
obiective schimbul de bune practici și participarea la activități de formare cu 
diverse teme.

Activități
În cadrul Școlii de vară, profesorii au luat parte la ateliere de lucru, la dialoguri 
educaționale, schimburi de experiență încadrate într-un simpozion internațional, 
precum și la convorbiri duhovnicești.
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De asemenea, profesorii au participat zilnic la programul liturgic al mănăstirii, 
împletind lumina cunoașterii cu harul rugăciunii.

Inspirație de la tineri
Noutatea ediției a fost colaborarea dintre profesori și elevii participanți la Tabăra 
Internațională a concursului „Împreună cu Hristos în viață”, în cadrul mai multor 
ateliere, cum ar fi: șezătorile maramureșene cu cântece și dansuri, prezentarea 
proiectelor realizate în cadrul Concursului, dar și Seara Bucuriei, unde s-a 
desfășurat o paradă a portului popular românesc din diverse zone.

Copii participanți din cinci țări au impresionat profesorii prin maniera academică de 
prezentare, prin limbaj și atitudine.

Aceștia au dovedit competență și responsabilitate asumată, demonstrând că sunt 
împreună-lucrători în via Domnului prin crearea unor resurse de excepție, ce pot fi 
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folosite atât la orele de Religie, cât și la cateheză.
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Atmosfera creată în cadrul acestor activități a fost una de comuniune frățească și 
duhovnicească. Participanții și invitații au oferit un feedback pozitiv, apreciind 
necesitatea organizării anuale a unor astfel de întâlniri, care reușesc să contribuie 
la creșterea profesională și duhovnicească a cadrelor didactice.

Invitați din țară și străinătate
Invitații Școlii de vară au fost PS Daniil Stoenescu, pr. prof. dr. Mihai Himcinschi de 
la Facultatea de Teologie Ortodoxă din Alba Iulia, prof. dr. Adrian Opre, decanul 
Facultății de Psihologie și Științe ale Educației, UBB Cluj, lector dr. Ramona Buzgar, 
conf. dr. Vasile Timiș, prof. dr. Ionița Timiș, prof. dr. Monica Opriș, prof. Simona 
Himcinschi, pr. dr. Ioan Emilian Raza.

Pentru dimensiunea artistică folclorică a Școlii, au fost invitați părintele Costin 
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Butnar și un grup folcloric de copii din Maramureș coordonați de prof. Ioana 
Tomoiagă.
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La lucrările Simpozionului internațional, desfășurate online, au participat prof. 
Porzia Quagliarelia de la Universitatea din Bari, Italia, și prof. dr. Felicia Engel din 
Germania.

Invitatele au prezentat experiența didactică a situației educației religioase în țările 
lor, precum și dimensiunea psihologică a tinerei generații din perspectiva educației 
digitale.

Impresii de la participanți
Impactul Școlii de vară reiese din mesajele transmise de profesorii participanți.

„Școala de vară de la Sâmbăta a fost o experiență extrem de valoroasă, pe care o 
recomand cu drag oricui caută să învețe lucruri noi și să își extindă rețeaua de 
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prieteni rugători. Pentru mine a fost o investiție excelentă în puterea de a merge 
mai departe! Mulțumesc tuturor!”

— Prof. Dr. Insp. Elena Cocârlea, Brăila

„Mulțumesc tuturor celor care au organizat acest program de refacere mentală, 
intelectuală, emoțională și duhovnicească. Invitații, așa cum a fost și la ediția a II-a 
de la Mănăstirea Neamț, la care am mai participat, au fost de o calitate deosebită – 
atât ca oameni, cât și ca prestație. Locația a fost superbă, plină de har, rugăciune 
și pace.”

— Prof. Loredana Vasiloanca, Brăila
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„Comunicarea și comuniunea noastră în Duhul Sfânt și întreolaltă, cum spun Sfinții 
Părinți, actualizează adevărurile de credință și viața noastră cu scopul intrinsec de 
a le împărtăși membrilor familiilor noastre, elevilor, colegilor și celor care inter-
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relaționează cu fiecare dintre noi. Prea Sfânta Treime, Maica Domnului, Sfinții 
cărora ne rugăm, îngerii buni și îngerii noștri păzitori să fie cu noi în familie, în școli 
și în toate circumstanțele vieții!”

— Prof. Anca Munteanu

Școala de vară a profesorilor de Religie a ajuns anul acesta la a patra ediție.

În realizarea proiectului s-au implicat Inspectoratele școlare județene Brașov, 
Brăila, Buzău și Cluj, Colegiul Pedagogic „Gheorghe Lazăr” din Cluj-Napoca, Liceul 
„Gheorghe Moisil” din Timișoara, Colegiul Național „Alexandru Ioan Cuza” din 
Ploiești, Școala Gimnazială „M. R. Paraschivescu” din Zimnicea și Școala Gimnazială 
„Mircea Eliade” din Craiova.
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